



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ - 7^η ΥΠΕ ΚΡΗΤΗΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ
"Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ"
ΤΜΗΜΑ ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ



Ενημέρωση
ασθενών &
φροντιστών

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ

Αυτό το φυλλάδιο αποσκοπεί στο να δώσει απάντηση σε κάποια ερωτήματα, που ίσως έχετε, σχετικά με τις εξετάσεις σας στο Τμήμα Πυρηνικής Ιατρικής.

Τι είναι το σπινθηρογράφημα:

Μία εξέταση κατά την οποία χρησιμοποιείται μια μικρή ποσότητα ραδιενέργειας, προκειμένου να απεικονιστεί κάποιο όργανο ή να ελεγχθεί η λειτουργία του. Τα αποτελέσματα θα βοηθήσουν τον γιατρό σας να διαγνώσει την ασθένειά σας και να σας υποβάλλει στην κατάλληλη θεραπεία.

Πως γίνεται:

Το ραδιοφάρμακο συνήθως ενίεται ενδοφλεβίως στο χέρι. Ίσως χρειαστεί να περιμένετε πριν από την εκτέλεση της εξέτασης. Κατά τη διάρκεια του σπινθηρογραφήματος θα πρέπει να παραμείνετε ακίνητος, ξαπλωμένος σε ένα κρεβάτι για κάποια λεπτά σε ένα μηχάνημα που λέγεται γ-camera.

Είναι η ραδιενέργεια επικίνδυνη:

Όχι, καθώς η ποσότητα της ραδιενέργειας που χρησιμοποιείται είναι μικρή και η ακτινική επιβάρυνση είναι παρόμοια με αυτήν που λαμβάνεται σε μία ακτινολογική εξέταση. Οι ουσίες που ενίονται δεν είναι τοξικές και δεν προκαλούν αλλεργικές αντιδράσεις.

Μπορεί να με συνοδεύσει ένας φίλος ή συγγενής:

Δεν επιτρέπεται να συνοδεύσετε από έγκυες γυναίκες και μικρά παιδιά. Οποιοσδήποτε άλλος, είναι ευπρόσδεκτος να έρθει μαζί σας.

Χρειάζεται κάποια προετοιμασία για το σπινθηρογράφημα:

Για το θέμα αυτό θα σας ενημερώσουν όταν κλείσετε το ραντεβού σας.

Αν παίρνω κάποια φάρμακα θα πρέπει να τα διακόψω πριν από την εξέταση:

Αν χρειάζεται να σταματήσετε κάποια φάρμακα πριν από την εξέταση, θα ενημερωθείτε από το εργαστήριο όταν θα κλείσετε το ραντεβού και αφού συνεννοηθείτε με τον προσωπικό σας γιατρό.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ - 7^η ΥΠΕ ΚΡΗΤΗΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΝΙΩΝ
"Ο ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ"
ΤΜΗΜΑ ΠΥΡΗΝΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ



Ενημέρωση
ασθενών &
φροντιστών

Τι γίνεται με την εγκυμοσύνη;

Σας παρακαλούμε να μας ενημερώσετε εάν είστε ή ενδέχεται να είστε έγκυος, πριν από την ένεση. Η ουσία η οποία ενίεται μπορεί να φτάσει στο έμβρυο και οπωσδήποτε οι όποιες προφυλάξεις θα πρέπει να συζητηθούν με τον γιατρό σας. Δεν υπάρχει κανένας λόγος να αποφύγετε την εγκυμοσύνη, αν στο παρελθόν κάνατε κάποιο σπινθηρογράφημα.

Με το θηλασμό τι γίνεται;

Οι ραδιενεργές ουσίες είναι δυνατό να απεκκριθούν με το μητρικό γάλα. Σας παρακαλούμε να ενημερώσετε το προσωπικό πριν από την εξέταση και θα σας δοθούν οδηγίες σχετικά με το χρονικό διάστημα, για το οποίο θα πρέπει να σταματήσει ο θηλασμός.

Επιτρέπεται τα παιδιά να κάνουν σπινθηρογράφημα;

Ναι. Στα παιδιά η ποσότητα της χορηγούμενης ενεργότητας είναι πολύ μικρότερη από αυτήν που δίνεται στους ενήλικες και εξαρτάται από το βάρος τους και την ηλικία τους.

Πόση ώρα πρέπει να περιμένω;

Εξαρτάται από το είδος του σπινθηρογραφήματος. Συνήθως ο χρόνος αναμονής κυμαίνεται μεταξύ μερικών λεπτών και μερικών ωρών. Επειδή ο χρόνος που θα χρειαστεί να περιμένετε εξαρτάται από το είδος της εξέτασης, *υπάρχει το ενδεχόμενο ασθενείς που θα φτάσουν μετά από εσάς να τελειώσουν συντομότερα.*